
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 کدام رابطه در عبارت های زیر غلط بیان شده است؟-1

 (حاکم به هوش و فهم پسر آفرین گفت.)مترادف(الف

 (چو عضوی به درد آورد روزگار)تشبیه(ب

 (زندگی ترکیب شادی با غم است)متضاد(ج

 (بزرگی و عظمت خداوند معلوم است)مترادف(د

 به درستی نیامده است؟ "کتاب،مصالحه،تشویق " در کدام گزینه، هم خانواده ی -2

 (کتابخانه،صالح،اشتیاقب(مکتب،صلح،شوقی                                         الف

 حاصل،قشون(کتب،د                                                            (کاتب،مصلح،مشو ق                                            ج

 ت است؟کدام گزینه با بقیه متفاو -3

 مشتاق،آرزومند،مایل،راغب (بان،مضطرب،غمگین                     (دلتنگ،پریشالف

 ( دیده، دیده بان،دیدار،بینندهدآزاده،جوان مرد،شریف                                     ج( 

 کدام گزینه با بقیه هماهنگ نیست؟ واژه های-4

 قولنامه، وکالت نامه،کتابنامه (ب   (سالنامه، روزنامه، شناسنامه                          الف

 برنامه،نامه نگاری،نامه رسان (د    (امان نامه،کارنامه،تقدیرنامه                             ج

 م خانواده نیامده است؟در کدام گزینه ه-5

                       طب،طبیب،مطب،طبابت،ط بی (بخلق،خلقت،خالق،خلایق،مخلوق                       (الف

 هوش،هوشیار،زیرکی،آگاهی،عقل (د    تشبیه،اشباه                  باهت،مشابهت،شبیه،ش (ج

 یست؟چ                                                                                     میدش به حق بود آن کبوتر                   نجات از مرگ دادش ح ی داور منظور از حی داور در بیت چو ا -6

 ج( باز                                 د( خداوند          صیاد                              ب( شهباز                    الف(

 تو نیست نادانی به چه کاری سفارش می کند؟ چون عمل در –رخوانی تبیت علم چندان که بیش  -7

 الف( همراهی کار و عمل                                        ب( عمل کردن به علم 

 د( یکسان بودن علم و کار                                      ج( برتری علم برکار        

 اختمان کدام واژه مانند )) بیننده (( نیست؟س -8

 د( سازنده         الف( گیرنده                           ب( کنده                              ج(گوینده                    

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ه غیر انسان ، صفت و حالت انسانی داده شده است؟در کدام گزینه ب -9

 الف( سبزه خمیازه کشید                                        ب( برگ ها تک تک ریخت

 ج( آهو از دشت گریخت                                         د( رمه برگشت به ده

 کدام واژه مفهوم مکان ندارد؟ -10

 ار                                 ب( گلزار                           ج( بیزار                                   د( علفزارالف( نیز

 ا توجه به درس رهایی از قفس بیت زیر از زبان کیست.ب -11

 ام (()) این چرا کردن؟ چرا دادم پیام؟                      سوختم بیچاره را زین گفت خ

 الف( طوطی به بازرگان                                        ب( یکی از طوطیان هندوستان به بازرگان

 د( بازرگان به خودش                    ج( بازرگان به طوطی                                          

 با توجه به بیت زیر کدام گزینه نادرست است؟ -12

 (سطح آب از گهوارش خوش تر است                               دایه اش سیلاب و موجش مادر است()) 

 الف( بیت زیر از دو جمله تشکیل شده است         ب( )و( حرف ربط است.

 ج( سطح آب ، نهاد می باشد.                                 د( زمان فعل ها ، حال می باشد.

 م گزینه ، ضرب المثل است؟کدا -13

 الف( چون عمل در تو نیست نادانی                     ب( عالم بی عمل به چه مانده به زنبور بی عسل 

 ج( یکی آن که اندوخت و نخورد                         د( دوکس رنج بیهوده بردند

 جود ندارد؟ودر کدام بیت ، مفعول  -14

 باران و برف می شست ها را                    الف( آن روز شیشه 

 ب( من مشق می نوشتم                      پروانه ظرف می شست 

 ج( وقتی که نامه ات را                         مادر برای ما خواند 

 د( باران پشت شیشه                           آرام و بی صدا ماند

 ب اضافی است؟کدام گزینه ترکی -15

 الف( نگاه مادر                       ب( میوه ی خوشمزه                   ج( دریای بی کران              د( دوست وفادار



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 کلمه ی )) من (( در کدام جمله نهاد نیست؟ -16

 بودم  الف( من از پدر ، بنایی و قنادی را یاد گرفتم               ب( من کودکی فعال

 ج( مادرم من را دید                                                     د( امروز من به مدرسه می روم

 باتوجه به بیت زیر کدام گزینه نادرست است؟ -17

 (( کبوتر بچه ای را کرد دنبال      ))شنیدستم که شهبازی کهنسال           

 د.                            ب( شهبازی کهنسال ، موصوف و صفت استالف( شنیدستم زمان گذشته دار

 د( دنبال کرد زمان حال دارد.                                     .ج( کبوتر بچه ، مفعول است

 در این جمله چند حرف ربط وجود دارد؟ -18

 شکر کنم!((شوم ، ولی چگونه می توانم از او ت)) من می دانم مادرم زحمت های زیادی کشیده تا من بزرگ و عاقل 

 6د(                                      4ج(                                  3ب(                                        2الف( 

 عبارت زیر از کیست؟ -19

 طار بگوید (()) مشک آن است که خود ببوید                      نه آنکه ع

 د( سعدی              الف( حافظ                                  ب( فردوسی                        ج( عطار                 

 ؟ندارد کدام فعل به مفعول نیاز -20

 د( خورده بود     ده است                 ج( افتا     الف( نوشته است                         ب( خوانده بودم             

 ر کدام گزینه آرایه ی )) تشخیص (( وجود ندارد؟د -21

 .شیر آب صف بستند لوجب( بچه ها                             .الف( دهان غنچه ها از تشنگی بازماند

 در لوله پنهان کرده بود. ج( شهر شیراز چشم بر مسافران گشوده است                د( آب خودش را

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

( ساخت چند  4،  3،  7،  0،  5اختلاف بزرگترین و کوچکترین عدد زوجی که می توان با تمام ارقام ) -1

 است؟)بدون تکرار ارقام( 

  38496د(                     44856ج(                             40860ب(                           39726الف( 

 دام گزینه ی زیر عدد )یکصد و نود میلیون و یازده هزار و صد( را نشان می دهد؟ک -2

 1901010100ب(                                           1900110100الف( 

 109011100د(                                                  190011100ج( 

سه هزار و پنجاه و شش ( در چه  ر عدد )دویست و هشتاد و نه میلیون و چهارصد و هفتاد ورقم دبزرگترین  -3

 مرتبه ای قرار دارد؟

 ب( دهگان میلیون    الف( صدگان میلیون                                          

 ان هزارد( یک      ج( یکان میلیون                                               

 قابل ، سه عدد دیگر کدام اند؟در الگوی م -4

،            ،            ،13  ،8  ،5  ،3  ،2  ،1  ،1 

 21،  29،  34ب(                                                   21،  34،  55الف( 

 21،  29،  50د(                                                      13،  21،  29ج( 

 اولین رقم از سمت چپ عددی ، در مرتبه ی صدگان میلیون قرار دارد. این عدد چند رقمی است. -5

 7د(                                   9ج(                                6ب(                                  4الف( 

 گان میلیون قرار دارد؟( چه رقمی در مرتبه ی ده236002637002در عدد ) -6

 د( صفر                                    3ج(                              6ب(                                   2الف( 

 د؟این صف هستن نفر در  ر یک صف علی از سمت چپ نفر هشتم و از سمت راست نفر چهارم است چندد -7

  13د(                                10ج(                             12ب(                                 11الف( 

باشد از هر رقم  7چند عدد چهار رقمی می توان نوشت که رقم یکان آن  7،  8،  4،  3ز رقم های ابا استفاده  -8

   یک بار استفاده کنید؟

   8د(                               7ج(                                   6ب(                                    5الف(

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 را به صورت گسترده بنویسیم ، یکان هزار این عدد کدام گزینه می باشد؟ 67258اگر بخواهیم عدد  -9

  7000د(                              700ج(                            2000ب(                          1000الف( 

 می باشد کدام گزینه مقسوم علیه ی آن می تواند باشد؟ 17و خارج قسمت آن  6تقسیمی  یباقی مانده  -10

 6د(                                     5ج(                                    9ب(                                  4الف( 

ندم باشد برابر مقدار گ 3و  1کیلوگرمی است. اگر مقدار برنج  80کیسه  45محصول برنج یک کشاورز  -11

 محصول گندم این کشاورز چند کیلوگرم است؟

 1200د(                          12000ج(                          10800ب(                          3600الف( 

 بخش پذیر است؟ 9،  5،  2دام یک از اعداد زیر بر ک -12

 361205د(                     3175020ج(                      212004ب(                         61305الف( 

 بخش پذیر باشد؟ 3چه رقمی باید نوشت تا عدد حاصل بر          در داخل -13

284 

 د( موارد الف و ج                                   7ج(                                0ب(                                      4الف( 

 بخش پذیر می باشد. 4کدام یک از اعداد زیر بر  -14

 1723د(                             4026ج(                         713ب(                                  716الف( 

اعت است این اتومبیل در مدت دو ساعت و پانزده دقیقه چند کیلومتر سدر کیلومتر  140سرعت اتومبیلی  -15

 راه طی می کند.

 320د(                                315ج(                       305ب(                                  300الف( 

کیلوگرم است طول این حلقه سیم  4گرم می باشد جرم یک حلقه از این سیم  50یم برق سجرم یک متر  -16

 چند متر است.

  90د(                                 50ج(                          80ب(                                     20الف( 

ربع ساعت چند بار  3در ربع ساعت چند بار می زند  3بار می زند در  3500دقیقه  25لب یک نوزاد در ق -17

 می زند؟

 8400د(                            6300ج(                     4800ب(                                3600الف( 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

ریال باشد ، قیمت یک  250رداخت اگر قیمت هر مداد پریال  6000مداد خرید و مبلغ  6دفتر و  6مریم  -18

 دفتر چند برابر قیمت یک مداد است؟

 6د(                                2( ج                                     3ب(                                        4الف( 

1کدام گزینه مجموع دو عدد  -19 2
100

2 و 
10
 می باشد؟ 

 الف( یک واحد چهار صدم                                   ب( یک واحد و بیست و دو صدم  

 دامکج( یک واحد و چهار هزارم                                   د( هیچ

 به صورت کسر متعارفی ، چگونه نوشته می شود؟ 27/2دد ع -20

الف( 
27
100

 ب(                                   
227
1000

2ج(                                27
2د(                        100 27

1000 

 دام گزینه نقطه ی روی محور را نشان می دهد؟ک -21

3  الف( 1
2

4   ب(                                            3
2

 

2ج(  1
   د(                                                3

1
2
 

 تا  7 -22
1
7
 متر برابر است با ........................ متر 

 7د(                                    3ج(                                        2ب(                                 1الف( 

 مربوط به محور زیر می باشد؟ کدام گزینه -23

2الف(  2
2 ب(                                             4 3

4 

3ج(   1
2 د(                                               4 1

4 

24- 2 7
 ..... میلی متر.سانتی متر یعنی ...................... 10

 207د(                                  27ج(                                 72ب(                                 17الف( 

 برابر است با:  4عدد  -25

تا  4الف( 
1
4

 تا 12ب(                             
1
3

 تا  6ج(                         
1
2

 تا  18د(                            
1
6
 

 

0 1 2 3 4 

3 2 1 0 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 مقدار -26
4
5

−
1
3

−
1
15

 چه قدر است؟ 

الف( 
1
5

 ب(                                   
2
5

 ج(                                     
7
15

 د(                              
3
4
 

 رضا و علی از یک سبد ، گیلاس برداشتند. رضا -27
1
3
 گیلاس ها و علی 

1
6
گیلاس ها را برداشت. چه کسری از  

 گیلاس ها در سبد باقی مانده است؟

الف( 
1
2

 ب(                                   
1
3

 ج(                                        
1
6

 د(                              
1
18
 

 میلی متر است عدد مخلوط آن کدام گزینه ی زیر است؟ 8و  رسانتی مت 17طول مداد فرزانه  -28

 الف(
1
4
 ب(                            17 

4
10
 ج(                              17 

2
5
 د(                         17 

4
5
 17 

 ساعت -29
3
4
 یعنی ............................ 4 

 دقیقه 40و  4دقیقه                                            ب(  15و  4الف( 

 دقیقه 45و  4دقیقه                                                د(  50و  4ج( 

30- 
2
7
 است؟است آن عدد چند  4عددی برابر با  

 د(                                8ج(                                   14ب(                                28الف( 
8
7
 

 کدام کسر از -31
2
3
 بزرگتر است؟ 

 الف(
4
6

 ب(                                  
6
9

ج(                                     
3
4

 د(                                
1
3

 

 کسر -32
2
7
 با کدامیک از کسرهای زیر برابر است؟ 

 الف(
6
22

 ب(                             
5
10

 ج(                                    
16
56

 د(                              
14
48
  

33- 
2
3
 ، کدام است؟ 6د قبل از عدد واح 

 الف(
2
3
 ب(                               6 

2
3
 ج(                               5 

1
3
 د(                              6 

1
3
 5 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 سعید -34
3
5
باشد، عیدی  تومان از پول هایش را خرج کرده 000/20از عیدی های خود را پس انداز کرد. اگر  

 او چقدر بوده است؟

 تومان 000/10تومان                                          ب(  000/200الف( 

 تومان  000/100د(               تومان                                    000/50ج( 

 کیلومتر است خانواده ی پرهام 1200فاصله ی تهران تا مشهد حدود  -35
3
4
راه را رفته اند چند کیلومتر تا  

 مشهد باقی مانده است؟

 کیلومتر  400کیلومتر             د(  300کیلومتر                  ج(  200کیلومتر                    ب(  100الف( 

 در هریک از شکل های زیر ، اندازه ی زاویه ی خواسته شده را حساب کنید. -36
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 ساعت چند دقیقه است؟ 238 -37

 14280د(                             1428ج(                            14802ب(                          14082الف( 

 دقیقه فاصله است؟ دقیقه ، چند 14:30تا ساعت  12:50از ساعت  -38

 140د(                                100ج(                                   60ب(                                  40الف( 

 کدام است؟ 10:25ل از ساعت دقیقه قب 75 -39

 11:30د(                           10:00ج(                               9:10ب(                            11:40الف( 

 بعدازظهر است الان ساعت چند است؟ 5:00ساعت و نیم بعد ، ساعت  6 -40

 9:30د(                            11:30ج(                            10:30ب(                                     9الف( 

سید چه ساعتی به مدرسه رسیده دقیقه بعد به مدرسه ر 45دقیقه از خانه خارج شد و  6:35 مریم ساعت -41

 است؟

 7:15د(                              7:35ج(                               7:20ب(                                    7الف( 

 یه است؟ ثانیه ، چند ثان 40دقیقه و  25یک ساعت و  -42

 5140د(                            5100ج(                              4000ب(                             3625الف( 

به یزد رسید چه ساعتی به  4:50س از صبح از شیراز حرکت کرد و پ 9:25یزد ساعت  –اتوبوس شیراز  -43

 یزد رسیده است؟

 بعدازظهر    2:15ب(                                                بعدازظهر  3:20لف( 

 بعدازظهر 3:15د(                                                     بعدازظهر 1:55ج( 

 180سانتی متری را به هم وصل کنیم تایک میله ی  90سانتی متری و  135میله ی چوبی  2می خواهیم  -44

 تری به دست آید چند سانتی متر از نوارها باید روی هم قرار گیرد؟سانتی م

  50د(                               45ج(                                 40ب(                                35 الف(

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

45- 
3
5
 ساعت چند دقیقه است؟ 

  25د(                                  15ج(                                 45ب(                                 36الف( 

 گر اعداد گزینه ها را با تقریب در نظر بگیریم ، کدام یک با بقیه فرق دارد؟ا -46

 الف( 
4
5
ب(                               2 

1
7
 ج(                                3 

3
7
 د(                              2  

5
9
 3 

 حاصل عبارت مقابل کدام است؟ -47

?  =3  +3/2 – 5/7 

 5/5د(                               9/4ج(                                 2/8ب(                              2/2الف( 

 مانده است؟ متر ، مصرف کرد چند متر از پارچه باقی 7/2ر پارچه مت 5خیاطی برای دوخت یک لباس از   -48

 3/2د(                              1/2ج(                                 2/1ب(                             9/0الف( 

 پیمانه ی 3لیتری و  1/0پیمانه ی  21منبع آبی را با  -49
3
5
 پیمانه ی 2لیتری و  4  

1
2
لیتری پر کردیم ،  3  

 گنجایش ظرف چند لیتر است؟

 9/22د(                            8/21ج(                             1/20ب(                          3/19الف( 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الف( مشاهده فقط دیدن است.

 داری کنیم.ب( قبل از آزمایش باید یادداشت بر

 ج( فرضیه باید قابل آزمایش کردن باشد.

 د( بعد از فرضیه سازی، پرسش هایی در ذهن ایجاد می شود.
 

 هنج( آب و نفت                   د( آب و براده ی آ      ب( آب و سرکه                   الف( آب و روغن          
 

 ب( بی حرکت گذاشتن                                         الف( عبور از صافی          

 د( روش تقطیر                           ج( مخلوط کردن با نمک      
 

 ج( آهن                             د( سنگ           ب( هوا                           الف( آب                        
 

 ن                       د( همه ی مواردب( فکر کردن                     ج( خوابید    الف( دویدن                     
 

 الف( آب جاری، سوخت، خورشید

 ب( خورشید،الکتریکی، باد

 ج( باد، خورشید، حرکتی

 د( آب جاری، باد، خورشید

 ب( نوک مداد سیاه                                                  الف( آب            

 د( همه ی موارد صحیح است                        ج( سکه ی فلزی              

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 اندازه                      د( طرز تشکیلالف( رنگ                        ب( شکل                            ج( 
 

 تیره تر -قدیمی تر                                    ب( روشن تر -الف( جدیدتر

 روشن تر -د( تیره تر            جدیدتر                             -ج( قدیمی تر

 الف( گرمای زیاد            ب( فشار                  ج( سرد شدن مواد آتشفشانی           د( گذشت زمان

 شمال               ب( وسط                      ج( قطب جنوب              د( دو سر آهن ربا الف( قطب

 الف( معادن آهن                                             ب( آهن ربای فولادی

 د( کره ی زمین                           ج( سنگ مغناطیسی آهن     

 الف( تیر، کیوان                ب( تیر، ناهید                   ج( ناهید، تیر                       د( ناهید، بهرام

 د( چهار فصل         ج( یک روز                      ( یک شبانه روز           ب( چهار هفته            الف

 د( عصب          ب( ماهیچه                     ج( استخوان                        الف( روده                 

 د( همه موارد     ب( سیتوپلاسم                  ج( پوسته                           الف( هسته                   

 سلول                               د( سیتوپلاسم الف( هسته                       ب( غشاء                            ج(

 الف( جوانی                        ب( کودکی                            ج( پیری                            د( تمام عمر



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الف( مری                     ب( معده                           ج( روده بزرگ                      د( روده ی باریک

 ج( نایژه                          د( کیسه ی هوایی                  الف( نای                         ب( بینی          

 الف( داخل قفسه ی سینه                                                ب( داخل شکم

 د( نزدیک به سطح بدنج( پشت معده و روده ها                                                

 الف( گلبول های سفید            ب( پلاکت ها                   ج( گلبول های سرخ                  د( پلاسما

 د( کرم کدو            ج( آسکاریس                                   الف( کرم خاکی                      ب( کرمک  

 د( عنکبوتیان       ب( حشرات                     ج( خارتنان                           الف( نرمتنان                      

 د( همه موارد         ب( لوله ای                       ج( پهن                               الف( حلقوی                     
 

 

 * با تشکر *


